

內地港台中醫專家聚港交流

首屆國醫大師評選揭曉

中醫藥動態

為慶祝香港浸會大學中醫藥學院建院十周年，學院特邀請了內地及台灣多位著名中醫藥理論及臨床研究專家，分享學術成果，共同推動香港中醫藥發展而努力。活動詳情如下：

日期：2009年6月27日（星期六）
時間：上午9時至下午5時30分
地點：夏利萊博士演講廳（WLB103）
(九龍塘聯福道34號香港浸會大學逸夫校園永隆銀行商學大樓地下) (地圖)
語言：普通話
中醫專業進修學分（只適用於申請領取學分之註冊中醫師）：上午環節：3學分；下午環節：4學分。請詳閱（註1）

活動程序

第一節 主持：劉良教授

9:00-9:45	中醫藥科學與文化 陳可冀，中國中醫科學院
9:45-10:30	張伯禮，天津中醫藥大學
10:30-10:45	茶點

第二節 主持：蕭文鸞教授

10:45-11:30	余靖，中華人民共和國衛生部
11:30-12:15	高思華，北京中醫藥大學
12:15-13:30	午膳（自行安排）

派發上午環節「註冊中醫專業進修學分證書」

下午研討會登記

第三節 主持：方宏勳教授

13:30-14:00	謝明村，中國醫藥大學
14:00-14:30	熊繼柏，湖南中醫藥大學
14:30-15:00	徐凱，廣東省中醫院
15:00-15:15	茶點

第四節 主持：卞兆祥博士

15:15-15:45	張永賢，中國醫藥大學
15:45-16:15	中醫藥治療腫瘤現狀 林洪生，中國中醫科學院
16:15-16:45	膜樣痛經的中醫診療 郭志強，北京中醫藥大學
16:45-17:15	孫偉，江蘇省中醫院

兩中藥品種獲加藥品註冊

內地天士力集團的複方丹參滴丸和柴胡滴丸兩個品種獲得加拿大天然藥品註冊證書，正式以藥品的身份走進西方國家醫藥主流市場。

天士力集團公司於2005年啓動複方丹參滴丸和柴胡滴丸兩個品種在加拿大的上市申請，歷經3年努力，終於獲得了加拿大衛生部簽發的天然藥品註冊許可證書。根據加拿大《天然健康產品管理法規》，複方丹參滴丸和柴胡滴丸將按照非處方藥(OTC)在該國市場上市，可合法地標示和聲明對某些疾病的預防、緩解和治療作用，可以進入加拿大當地的藥店、超市、專賣店等渠道進行銷售，甚至可以納入當地的商業保險報銷體系。

據了解，加拿大政府2004年實施生效的《天然健康產品管理法規》首次將天然藥／植物藥納入了天然藥品的管理範疇，承認它們具有對某些非嚴重疾病的預防、治療和症狀緩解作用，並建立了與化學藥類似的上市申請、審查批准以及上市後監管等程序，從而在立法上正式確立了中藥等此類產品的合法地位，並實現了規範管理。

加拿大衛生部的審評官員們表示，這是自2004年新法規實施以來，他們首次受理並批准的、來自中國製藥企業的第一項自主申請案例。

負責產品開發的郭治昕表示，中藥國際化是集團長遠發展的戰略目標，具體實施產品國際化研究與開發的「三步走」戰略是，第一步直銷，中藥多以食品和功能性保健品的形式銷售；第二步分銷，在韓國、俄羅斯、蒙古、越南、新加坡、馬來西亞、中亞及非洲國家以處方藥或OTC進行推廣和銷售；重點是第三步，即以科技化和專業化的營銷模式，走臨床醫學推廣道路，通過發達國家的藥政法規批准，進入發達國家的處方藥主流市場。

加拿大衛生部的審評官員們表示，這是自2004年新法規實施以來，他們首次受理並批准的、來自中國製藥企業的第一項自主申請案例。

負責產品開發的郭治昕表示，中藥國際化是集團長遠發展的戰略目標，具體實施產品國際化研究與開發的「三步走」戰略是，第一步直銷，中藥多以食品和功能性保健品的形式銷售；第二步分銷，在韓國、俄羅斯、蒙古、越南、新加坡、馬來西亞、中亞及非洲國家以處方藥或OTC進行推廣和銷售；重點是第三步，即以科技化和專業化的營銷模式，走臨床醫學推廣道路，通過發達國家的藥政法規批准，進入發達國家的處方藥主流市場。

負責產品開發的郭治昕表示，中藥國際化是集團長遠發展的戰略目標，具體實施產品國際化研究與開發的「三步走」戰略是，第一步直銷，中藥多以食品和功能性保健品的形式